



Позиция

25 ноября

2022 года

пятница

№ 23 (1434)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Поздравляем с Юбилеем и заслуженной наградой!



чила 7 ноября, в день своего 50-летия, из рук председателя Сахалинской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения **Валентины Куликовой**.

Коллеги отмечают, что Лариса Николаевна — профессионал своего дела, грамотный специалист, требовательный и настойчивый в достижении поставленных целей. Используя свои юридические знания, богатый жизненный, профессиональный опыт, она грамотно защищает права и интересы членов профсоюза и, несмотря на регулярно проводимые реорганизации предприятия, сохраняет первичную профсоюзную организацию, на постоянной основе занимается ее развитием и ростом.

Поздравляем Ларису Николаевну с Юбилеем и заслуженной наградой! Желаем крепкого здоровья, благополучия, мира, а также новых профсоюзных и личных жизненных побед!

За долголетнюю, активную работу в профсоюзе по защите социально-экономических прав и интересов членов профсоюза нагрудным знаком Сахалинского областного союза организаций профсоюзов «За заслуги перед профдвижением Сахалинской области» награждена председатель профсоюзного комитета, юрисконсульт муниципального казенного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство» Углегорского городского округа **Лариса Николаевна Щербак**.

Награду Лариса Николаевна полу-

Президент Путин отметил роль профсоюзов в борьбе за повышение зарплат

Президент Российской Федерации **Владимир Путин** 27 октября на итоговой пленарной сессии XIX заседания Международного дискуссионного клуба «Валдай» подчеркнул, что повышение заработной платы россиян — один из принципиальных вопросов, сообщает сайт Кремля.

— Это один из принципиальных вопросов, которым должно заниматься правительство, и профсоюзы это делают. Делают, несмотря ни на что. Делают, несмотря ни на какие спецоперации, — заявил Владимир Путин.

По словам главы российского государства, «идет сложный диалог в трехсторонней комис-



сии между представителями работодателей, профсоюзами и правительством. Этот диалог продолжается».

Центральная профсоюзная газета «Солидарность»

В Южно-Сахалинске состоялся обучающий семинар для профактивистов региона



В г. Южно-Сахалинске 17 ноября состоялся обучающий семинар для областных отраслевых, первичных профсоюзных организаций региона, а также председателей Координационных советов профсоюзных организаций в муниципальных образова-

ниях Сахалинской области.

Традиционно организаторами и лекторами семинара выступили представители Сахалинского областного союза организаций профсоюзов и регионального агентства по труду и занятости населения. Участие в мероприятии приняли руководитель агентства по труду и занятости населения Сахалинской области **Татьяна Бабич**, специалисты регионального отделения Фонда социального страхования и Центра управления регионом.

В ходе семинара состоялось обсуждение актуальных для профсоюзного актива тем: об изменениях трудового законодательства в сфере охраны труда подробно рассказала **Светлана Ногина**, начальник управления государственной экспертизы условий и охраны труда агентства по труду и занятости населения Сахалинской области, с информацией о финансовом обеспечении

предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников перед профсоюзной аудиторией выступила заместитель управляющего Сахалинским региональным отделением Фонда социального страхования РФ **Ирина Костылева**, вопросы мотивации профсоюзного членства, а также участия профсоюзной молодежи Сахалинской области в программе Федерации Независимых Профсоюзов России «Стратегический резерв-2022» на практических примерах детально осветили **Елена Савельева**, председатель Молодежного совета Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, помощник председателя Союза, **Анна Свибовская**, председатель первичной профсоюзной организации ГАУК «Кинодосуговое объединение» и **Татьяна Кофман**, председатель совета молодых педагогов Сахалинской областной

организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. О формировании контента в цифровом информационном пространстве участникам семинара рассказала **Дана Пантюхина**, SMM-специалист Центра управления регионом. Вопросы правозащитной деятельности в трудовой сфере в своем выступлении осветила **Ольга Шулина**, заведующий отделом правозащитной работы регионально-профобъединения. О конфликтах в трудовой сфере с участниками семинара поговорили председатель и заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** и **Яков Максимов**.

Фотогалерея семинара, а также презентации всех лекторов доступны на сайте sakhprof.ru

Членов профсоюзной организации регионального Роспотребнадзора поздравили с вековым юбилеем санитарно-эпидемиологической службы



Торжественное мероприятие, посвященное празднованию 100-летия со дня образования Государственной санитарно-эпидемиологической службы России, состоялось в

Южно-Сахалинске.

Поздравления в адрес юбиляров, работников ведомства, членов первичной профсоюзной организации регионального Роспотребнадзора, в ходе торжественного мероприятия прозвучали от **Нatalьи Александровой**, председателя Сахалинской областной организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации.

За многолетний и безупречный труд, активную работу и в связи с празднованием 100-летия со дня образования Государственной санитарно-эпидемиологической службы России сотрудники территориального Роспотребнадзора были отмечены профсоюзными наградами.

Особые слова благодарности



прозвучали в адрес ветеранов службы, внесших значительный вклад в дело обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей в регионе.

Достижение профсоюза: творческим работникам, не участвующим в спектакле, установили гарантии минимального размера оплаты этого времени



Общероссийский профсоюз работников культуры добился определения гарантированной минимальной оплаты времени творческим работникам театров, концертных организаций и цирков в случае, если они не участвуют по инициативе работодателя или по обстоятельствам, не зависящим от них, в спектакле, концерте, выступлении. Норма установлена Федеральным законом № 434-ФЗ, принятым 4 ноября. Закон вступает в силу с 1 марта 2023 года.

Конституционный Суд РФ признал часть пятой статьи 157 ТК РФ не соответствующей Конституции Российской Федерации и постановил федеральному законодателю восполнить правовой пробел - установить минимальные гаран-

тии оплаты времени, когда творческий работник не участвует в спектакле не по своему желанию, а по инициативе работодателя.

На практике оплата времени неучастия творческого работника оплачивалась согласно положениям коллективного договора, локально-нормативного акта, трудового договора. Размер оплаты чаще всего составлял 2/3 тарифной ставки, оклада и был гораздо ниже минимального размера оплаты труда.

Проект закона в первоначальной редакции, подготовленной Минтрудом РФ, предлагал устанавливать оплату труда творческих работников, которые не задействованы в спектакле, в размере не менее 2/3 тарифной ставки, оклада. Период, когда работники не принимают участие в проекте по неважительной причине, предлагалось не оплачивать.

Первую редакцию законопроекта не поддержал Общероссийский профсоюз работников культуры, такую позицию разделили ФНПР и Ассоциация профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ.

Профсоюз организовал публичное рассмотрение законопроекта региональными организа-

циями, в котором приняли участие руководители театров, артисты и представители региональных отделений Союза театральных деятелей России. По результатам обсуждения профсоюз подготовил свои предложения в проект закона.

Новую редакцию законопроекта согласовали в результате активной работы Общероссийского профсоюза работников культуры на совещаниях с Минтрудом России, Минкультуры России. В совещаниях принимали участие руководители театров, научных учреждений и автор обращения в Конституционный Суд РФ. Также были организованы дополнительные консультации с Минкультуры России и профсоюзом.

По итогам работы профсоюза из законопроекта в том числе исключили норму о неоплате периода, когда творческие работники не участвуют в создании и исполнении произведений по неважительной причине.

С 1 марта следующего года, согласно новой ч. 3 ст. 351 ТК РФ, творческие работники, не участвующие по инициативе работодателя в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений или не выступающие, будут по-

лучать выплаты не менее тарифной ставки, оклада (должностного оклада) творческого работника с доплатами и надбавками компенсационного характера, доплатами и надбавками стимулирующего характера, не связанных с участием в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений или выступлением. При этом оплата должна быть не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. Порядок и размер оплаты времени неучастия творческих работников по своей инициативе устанавливается коллективным договором, локальным нормативным актом, трудовым договором.

Департамент Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения

Изображение к информации - официальный сайт Чехов-центра (г. Южно-Сахалинск), спектакль "Боинг-Боинг"

В филиале ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт» определили победителей первого тура конкурса профессионального мастерства



По информации **Татьяны Усачевой**, председателя Сахалинской областной организации Общественной организации "Всероссийский Электропрофсоюз", с 20 по 25 октября в филиале ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт» прошли этапы первого тура (полуфинала) конкурса профессионального мастерства.

Цель мероприятия – повышение уровня профессиональных компетенций специалистов филиала в решении задач, направленных на достижение высоких производственных и финансово-экономических результатов, повышение качества услуг, оказываемых клиентам компании.

В ходе соревнований конкурсантам предстояло дать ответы на теоретические задания на знание основ профессии и документов, регламентирующих энергосбытовую деятельность, а также решить практические задачи по направлению своей деятельности.

В очно-заочном формате определялись победители по пяти номинациям. Конкурсанты отвечали на теоретические вопросы по своему профилю и выполняли практические (технические) задания. Конкурс проводился по 5 номинациям:

- «Лучший агент по сбыту энергии»;
- «Лучший специалист по работе с исполнителями коммунальных услуг»;
- «Лучший специалист по договорной работе»;
- «Лучший юрист-консульт по работе с дебиторской задолженностью»;
- «Лучший экономист по реализации энергии (по работе с корпоративными клиентами)».

Любой конкурс — это испытание, в котором побеждает, тот кто ни секунды не сомневается в своих силах! Среди призеров, занявших

1,2,3 места, 9 членов профсоюза.

Представители Сахалинэнергосбыта, занявшие 1 и 2 места в каждой номинации (из них 6 членов профсоюза), в ближайшее время отправятся во Владивосток на межфилиальные состязания ПАО «ДЭК».

По итогам первого этапа конкурса в Сахалинэнергосбыте победителями стали:

Номинация «Лучший агент по сбыту энергии»:

1 место – Киселев Сергей Александрович (Томаринский участок, Углегорское отделение);

Номинация «Лучший специалист по работе с исполнителями коммунальных услуг»:

1 место – Хачатурян Юлия Валерьевна (Южно-Сахалинское отделение);

Номинация «Лучший специалист по договорной работе»:

1 место – Птушкина Наталья Викторовна (Углегорское отделение).



Номинация «Лучший специалист по работе с исполнителями коммунальных услуг»:

1 место – Хачатурян Юлия Валерьевна (Южно-Сахалинское отделение);

Номинация «Лучший специалист по дого-



ворной работе»:

1 место – Пантюхина Валерия Валерьевна (Южно-Сахалинское отделение);

Номинация «Лучший юрист-консульт по работе с дебиторской задолженностью»:

1 место – Перфильев Артем Геннадьевич (Южно-Сахалинское отделение);

Номинация «Лучший экономист по реализации энергии (по работе с корпоративными клиентами)»:

1 место – Птушкина Наталья Викторовна (Углегорское отделение).

